

30万元校车、20万元器材,崇文学校收到建校以来最大“礼包”

孩子们终于圆了“校车梦”

本报记者 李大鹏



市有关领导为崇文学校的新校车揭幕。李大鹏 摄



28日上午,烟台市工商联在烟台崇文学校举行了“感恩行,走进学校”活动。烟台市工商联汽车商会为崇文学校捐赠了一辆价值30多万元的校车,解决了学生上学的大难题。除了校车,当日上午,内蒙古商会捐赠了价值20万元教学器材,东方儒商联合会捐赠了价值6.8万元图书。这是学校建校以来收到的最大的礼包。

汽车商会圆了孩子们的校车梦

今年1月初,崇文学校的校长宋韶光因为校车的事发了愁,他们的校车已经运行了10年,按照规定不能再运行了,而学校又抽不出资金购置校车。

28日上午,烟台市工商联汽车商会帮他圆了这个梦,赠送给学校一辆43座的黄颜色校车,价值30多万元。这辆校车就停放在教学楼前面,孩子们看到校车都忍不住停下脚看几眼。

学校老师让一部分学生上校车体验一下,孩子们兴高采烈地上车,在座位上东瞅瞅、西摸摸。

一位学生告诉记者:

“这是我第一次坐校车,平时都是走着来上学。”

“晚上,我们能坐着校车回家吗?”另一位学生调皮地问。

除了校车,当日上午,内蒙古商会捐赠了价值20万元的教学器材,东方儒商联合会捐赠了价值6.8万元的图书。

28日上午,烟台市委常委、统战部部长程德智,市政府副市长张广波,烟台市统战部常务副部长秦英,烟台市工商联主席夏晓峰,芝罘区区委副书记、区长牟树青,芝罘区副区长高海军,烟台内蒙古商会名誉会长

闫刚,芝罘区教体局局长解文田等出席仪式,并为捐赠校车揭幕。

校长宋韶光在发言时称,感谢烟台市委、市政府、教育主管部门、工商联以及社会各界对学校的支持与关怀。期间,他鞠了两躬。

学生代表柏龙辉发言时说:“听到您们为我们学校带来了先进的教学设施,带来了新校车,带来了新图书,我们不仅在心底里欢呼,而且快乐地像一只小鸟,真想长上一双翅膀,让更多的人分享这份喜悦。”期间,他也鞠了两次躬,敬了三个礼。

建校17年来共减免学费130余万元

记者第一次到烟台崇文学校,是给孩子们送书。这所学校坐落在烟台市芝罘区幸福十二村,周围有很多工厂,通往学校的路坑坑洼洼。2004年,现任校长宋韶光从父亲手中接过这所学校。

1994年底,宋韶光的父亲宋任平和母亲来烟台走亲戚,路上看到很多小孩子在路边玩耍,后来才知道,这些孩子的父母都是外地

来烟打工的,没钱上学。

1995年,宋任平在幸福花了6万元租用校舍——这是崇文学校的前身。1997年,学校得到教育部门的正式批复,更名为烟台崇文学校。宋韶光说:“那时候每年过年,父亲最重要的任务就是出去找人借钱,好给学校的老师发工资。”这样的日子一过就是十多年。

如今,崇文学校的在校生已达到1500名,自建校以

来,共培养了3000多名农民工子女,共计减免学费130余万元。

2005年,宋韶光通过多方游说,终于使幸福一家建筑公司同意垫资建设教学楼。同年11月,新的教学楼全面投入使用,但至今还欠着建筑方30万元的工钱。

学校由于教室不够用,将原本的图书室也腾出来当教室。这里很多孩子没有课外书,甚至没进过书店。

本报张刚大篷车捐了2400多本书

本报张刚大篷车前后共给崇文学校捐了2400多本图书。

本报5月18日A16版再次报道了烟台崇文学校17年来艰难的办学历程,本报张刚大篷车决定在“六一”儿童节前为孩子们捐建爱心图书室。

当天上午,山东同济律师事务所的王毅主任,将本打算用来庆祝事务所成立20周年的一万元,用来给孩子们买了800多本课外书。

22日,山东新纪元图书有限公司为崇文学校捐赠了480本全新名著。还有很多热心读者亲自把书送到学校。27日,烟台开发区的热心市民志辰花了2000元给孩子们买了162本新书。

23日,烟台崇文学校五年级一班班长柏龙辉小朋友曾给本报送来一封感谢信。信中,他代表崇文学校的全体学生感谢为他们捐书的每个人。

28日,在捐助仪式上,崇文学校再次向本报张刚大篷车活动表达了感谢。

追踪报道

果农如何防冰雹?

专家:铺防雹网是个好办法

本报5月28日讯(记者 孙芳芳 赵伟)

26日下午,一场持续一个多小时的冰雹突袭栖霞,造成直接经济损失高达3.6亿元(本报28日C03版曾报道)。据了解,栖霞是胶东地区冰雹天气的高发地,那么,哪些措施能最大程度上减少甚至避免冰雹灾害带来的损失呢?

“如果气象部门能够准确预报,将冰雹的相关信息提前提供给相关部门,再由相关部门提前部署,就可以进行有效防御。”28日,烟台农科院果树所苹果研究室主任宋来庆说,果农

也应时刻关注气象信息,积极做好应对工作。

“还有一项工作可以预防冰雹灾害带来的损失,那就是铺设防雹网。”宋来庆说,然而目前在烟台当地的果园里,防雹网并没有被果农认可。“一方面可能是成本比较高,一亩地大概需投入2000元左右,另一方面,不少果农认为每年冰雹走的路线不一样,防雹网不一定用得上。”

“一旦冰雹灾害发生,还有一种有效的办法能够减轻损失,那就是投保。”宋来庆说。

“儿童龋病预防治疗项目”今启动

防龋齿,窝沟封闭最有效

本报5月28日讯(记者 孔雨童)

29日开始,作为烟台市2012年政府十二件实事之一的“儿童龋病预防治疗项目”正式启动。全市范围内的小学6-8岁儿童可凭“窝沟封闭券”,选择定点医疗机构自愿接受免费窝沟封闭治疗。

龋病、牙周疾病等,是影响儿童青少年健康和生长发育最常见的口腔疾病。根据芝罘区小学生口腔调查结果显

示,芝罘区中小學生患龋率达56%,龋齿中第一恒磨牙即六龄齿,龋齿占80.1%。

烟台市口腔医院医生介绍,窝沟封闭是目前最安全有效的预防龋病发生的方法之一,它在孩子们的咬合面上涂一层高分子树脂材料,就像给牙齿穿上了一件“保护衣”,保护牙齿不受细菌的侵蚀,从而预防龋齿的发生。

高手过招



28日,烟台市第四届职工职业技能大赛在港口工程高级技工学校和天虹技工学校举行。全市共有162名技术高手参加激烈角逐,其中近七成参赛选手来自非公企业。

本报记者 李楠楠 通讯员 邱春波 摄